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Ai Genitori dell’istituto comprensivo Umbertide Montone Pietralunga


OGGETTO: presentazione moduli PON (Programma Operativo Nazionale) per l’anno scolastico 2021/2022.

Gentili genitori, con soddisfazione Vi informiamo che il nostro Istituto ha ottenuto l’assegnazione del Progetto PON “Competenze 3.0” finanziato dall’Unione Europea con i fondi dell’avviso pubblico 9707 del 27 aprile 2021 “apprendimento e socialità” volto a favorire l’inclusione e garantire l’apertura delle scuole oltre l’orario scolastico. 
La progettazione e la realizzazione dei percorsi didattici e formativi sono ispirate all’utilizzo di metodologie didattiche innovative, che valorizzano l’apprendimento attivo e cooperativo, con particolare attenzione anche al benessere personale e alle relazioni degli studenti. 
Le azioni promuovono il protagonismo delle alunne e degli alunni, delle studentesse e degli studenti in situazioni esperienziali. I moduli didattici sono svolti in setting di aula flessibili e modulari oppure in contesti di tipo esperienziale o immersivo, anche all’aperto, nel rispetto delle norme sulle misure di sicurezza Covid vigenti, in sinergia con le realtà istituzionali, culturali, sociali, economiche del territorio. I percorsi di formazione sono volti a: 
- Rafforzare le competenze chiave per l’apprendimento permanente, in particolare potenziando i livelli di base; 
- Sostenere la motivazione/rimotivazione allo studio con metodologie innovative, proattive e stimolanti;
- Promuovere la dimensione relazionale nei processi di insegnamento e apprendimento e il benessere degli studenti
Viste le attitudini e gli interessi dimostrati nelle attività scolastiche, a Vostro figlio/figlia è stata proposta l’iscrizione al MODULO PON “web radio”. La tecnologia e la comunicazione sono due aspetti fondamentali che caratterizzano la società moderna e la vita di tutti i giorni di bambini, ragazzi e adulti. Sono infatti innumerevoli le tecnologie dell’informazione e della comunicazione con le quali veniamo giornalmente in contatto. La radio, per la sua versatilità e flessibilità, è uno dei mezzi più efficaci per sviluppare una competenza comunicativa adeguata, creativa e soprattutto attiva nel fare e non solo nell’ascoltare. Il Ministero dell’istruzione dell’università e della Ricerca ha già da tempo identificato le radio e le web radio come un ottimo strumento di crescita e di apprendimento all’interno del mondo scolastico per raccontare le notizie, gli eventi e la curiosità dal mondo della scuola. Il progetto è nato nell’ambito del Piano Scuola Digitale per dare spazio al talento e alla creatività degli studenti, dei docenti, del personale scolastico e dei genitori e per offrirgli la possibilità di raccontare cosa accade dentro e intorno al mondo dell’istruzione. La nostra web radio vuole essere 


un luogo di conoscenza, di scambio, di confronto, ma anche di crescita e formazione per tutte le figure che ruotano intorno alla messa in atto del progetto. 
Il modulo web radio si svolgerà in orario pomeridiano, tutti i venerdì dalle 14,30 alle 17,30 dal giorno 01 dicembre 2021 al 15 febbraio 2022.
La partecipazione al modulo permetterà di ottenere un attestato di partecipazione riconosciuto dall’Unione Europea, previa partecipazione ad almeno il 75% delle ore di attività previste. Lo stesso attestato sarà riconosciuto dal nostro istituto come certificazione delle competenze in sede di Esami di stato conclusivi del primo ciclo di istruzione.
Ci auguriamo vivamente che la partecipazione dei nostri studenti e studentesse sia numerosa e motivata.
Certi di un Vostro riscontro positivo Vi chiediamo di compilare tutta la documentazione allegata a questa lettera e di restituirla alla scuola tramite Vostro figlio/figlia.




La Dirigente
Prof.sa Paola Avorio
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