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          ASSOCIAZIONE VALORI BOMARZO


Bomarzo 28 ottobre 2021 
                

        Via del Piano,73 – 01020 Bomarzo (VT)
           C.F. 90080910566 - P.I. 01907810566
                             Tel: 392.0555588  
                           vbpoesia@gmail.com
                        
                                                  


        Al Dirigente Scolastico
Ill.mo Sig. Dirigente,


l’Associazione Valori di Bomarzo, da alcuni anni opera sul territorio organizzando manifestazioni e 
interventi socio umanitari a favore delle categorie più disagiate.

 Oltre le varie iniziative sociali e di volontariato, tra le quali uno sportello telefonico a cui possono accedere le persone bisognose di spostamenti presso strutture sanitarie e non automunite ed iniziative ludiche per bambini, l’Associazione ripropone, per il nono anno consecutivo, il concorso di poesia “Poeta anch’io”.

Nato per i ragazzi delle scuole di Bomarzo, nel tempo, ha acquisito sempre più una connotazione nazionale, ricevendo consensi da poeti di tutt’Italia, senza mai però distogliere l’attenzione dai giovani studenti.


La dinamica di questo tipo di manifestazione porta, spesso, ad allargare la platea di partecipanti, sia per dare spazio a nuove voci, sia per la naturale necessità umana di confrontarsi traendone insegnamento e strumento di crescita.   


L’interesse culturale che ne deriva, ha attirato l’attenzione, durante l’ottava edizione, di oltre mille poeti tra cui molti studenti, con la partecipazione, come testimonial, dell’attore/regista Augusto Zucchi. Tutto questo grazie al patrocinio di enti ed istituzioni tra cui la Presidenza della Repubblica ha voluto assegnare a tale manifestazione la medaglia d’argento, elevandone sensibilmente il prestigio. 

I temi vengono suggeriti dai ragazzi delle scuole e quest’anno, anche per dare coscienza del momento critico che attraversiamo si parla del “meraviglioso ciclo della vita”, come meglio specificato nell’allegata brochure. 
Ogni edizione culmina con la pubblicazione di una antologia che raccoglie le migliori poesie presentate, cosa molto gradita dagli autori quale ricchezza condivisibile e fruibile da tutti e mezzo di crescita nella sana competizione, nella conoscenza e nello scambio di rapporti umani.
 
Naturale e necessario rivolgersi direttamente a coloro che forgiano le giovani menti ed è per questo che, a nome dell’Associazione, veniamo a chiedere la Sua collaborazione, quale responsabile di codesto pregevole Istituto scolastico, nel sensibilizzare gli allievi ed il corpo insegnante a partecipare a tale iniziativa.
Confidando nella Sua riconosciuta attenzione verso queste iniziative, tenendo in considerazione la loro capacità di penetrazione nel tessuto sociale dando la possibilità ai Suoi ragazzi di diventare protagonisti partecipi in una manifestazione di crescita culturale, saremmo lieti di ospitare il Suo Istituto tra i partecipanti di questa IX edizione.  



Nell’attesa di un Suo riscontro inviamo Distinti saluti.  








          Il Presidente









              
        Enzo Maccarelli                                                                                                                      

