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L’ANALISI DEL COMPORTAMENTO APPLICATA (ABA) ALL’AUTISMO E ALLE DISABILITA’ INTELLETTIVE

Obiettivi
L’Analisi del Comportamento si definisce come: “la scienza per il cambiamento di comportamenti socialmente significativi attraverso la modificazione di eventi ambientali“. A partire dagli anni ’60 viene dimostrata la sua efficacia nell’ambito del trattamento dei disturbi dello spettro autistico. Negli anni ’80 vengono pubblicate le più importanti ricerche di validazione empirica e negli anni ’90 numerosi studi e approfondimenti scientifici permetteranno lo sviluppo di diversi modelli di intervento precoce ma tutti riconducibili ai principi dell’Analisi del Comportamento. Inoltre, nelle LG per il trattamento dell’autismo, pubblicate in ottobre 2011 dall’Istituto Superiore di Sanità (ISS), gli interventi basati sull’ABA vengono consigliati come trattamenti elettivi.
Il corso si articola in tre giornate formative e intende fornire una vasta panoramica dei principi e delle procedure sottostanti l’analisi comportamentale applicata all’autismo.
Il corso si propone in particolare di informare le varie figure professionali e non che ruotano intorno alle persone affette da autismo (ma estendibile ad altre disabilità) rispetto a quelli che sono i modelli di trattamento più studiati e più efficaci presenti nella letteratura scientifica.





Programma

11/02/2022 ore: 14.00-18.00
· Principi di Analisi Comportamentale Applicata 
· Osservazione del comportamento
· Motivazione e coinvolgimento della persona autistica


12/02/2022 ore: 9.00-17.00
· Assessment funzionale dei comportamenti problema e prime strategie proattive di intervento 
· Procedure di rinforzamento e di insegnamento (1 parte) 
· Procedure di rinforzamento e di insegnamento (2 parte) 
· Comunicazione e linguaggio (1 parte) 
· Comunicazione e linguaggio (2 parte) 


13/02/2022 ore: 9.00-17.00
· Insegnare le autonomie
· Insegnare le abilità sociali 
· Strategie per la gestione del gruppo classe 


Costi, iscrizioni ed informazioni 
Destinatari: psicologi, medici, tecnici della riabilitazione, logopedisti, neuropsicomotricisti, genitori, insegnanti, OSS, educatori e altri caregivers.
Sede del corso: In fase di definizione 
Date del corso: 11-12-13 Febbraio 2022

Orari: 11 Febbraio 2022 ore 14.00-18.00
     12-13 Febbraio 2022 ore 9.00-17.00 
 
Docente: dott.Giovanni Miselli - PhDPsicologo, Psicoterapeuta e Dott. di Ricerca e Analista del  Comportamento
Iscrizione: per richiedere il modulo di iscrizione con il regolamento scrivere o telefonare al 3497996840 o mandare una mail a cerradionlus@gmail.com. L’iscrizione verrà considerata completa solo a bonifico effettuato.
Modalità di partecipazione: In presenza od online 
Termine delle iscrizioni: entro e non  oltre il 4/02/22
Costo del corso: 300 euro; per chi si iscrive entro il 15/01/22 verrà applicato uno sconto del 10%, per cui il costo sarà di 270 euro. 
Verrà rilasciato l’attestato di  frequenza
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